
 

1D  ocumento completo relativo al sondaggio
(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 

massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 
27/12/2010) 
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2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 

fino a 5mila abitanti           

più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           

tra 10mila e 100mila abitanti           

più di 100mila abitanti           

Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
� Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
� Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
� Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
� Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Natale 2015
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: Istituto Ixè srl
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Confederazione Nazionale Coldiretti
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Confederazione Nazionale Coldiretti
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: dal 24 al 27 novembre 2015
	Testo1: istituto Ixè
	6 Mezzo/Mezzi di comunicazione: Leggo.it
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 4 dicembre 2015
	9 TEMI/FENOMENI: società
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: popolazione italiana maggiorenne
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: 
	Elenco dei Comuni: Adria
Agrigento
Albavilla
Alberobello
Alessandria
Alfonsine
Alonte
Alpignano
Altamura
Altofonte
Ancona
Andria
Aosta
Aragona
Arconate
Arese
Austis
Avellino
Azzano Decimo
Bagnara Calabra
Bagnasco
Barbarano Vicentino
Barberino di Mugello
Barcellona Pozzo di Gotto
Bari
Basiglio
Belluno
Bergamo
Bernalda
Biassono
Bisceglie
Bologna
Boretto
Borgo Valsugana
Brisighella
Bronzolo
Busalla
Caivano
Calcinaia
Calliano
Caltanissetta
Candelo
Capaccio
Capergnanica
Capo d'Orlando
Carife
Carnate
Carovigno
Carpaneto Piacentino
Casalmaiocco
Casalnuovo di Napoli
Casavatore
Casirate d'Adda
Cassano Magnago
Castellanza
Castelnuovo di Garfagnana
Castiglione del Lago
Castrovillari
Catania
Cefalù
Cenate Sopra
Cercola
Cernusco sul Naviglio
Cervia
Cetraro
Chiaravalle
Chiari
Chiavenna
Chivasso
Cisano Bergamasco
Civitavecchia
Collegno
Concesio
Contursi Terme
Corbetta
Corigliano d'Otranto
Cornedo Vicentino
Correggio
Cosenza
Costa di Mezzate
Crema
Cremona
Crescentino
Crotone
Custonaci
Dairago
Fano
Feltre
Fiesole
Fiesso d'Artico
Finale Emilia
Fiorenzuola d'Arda
Firenze
Foggia
Foligno
Follonica
Formia
Fornelli
Francavilla al Mare
Frassino
Frattamaggiore
Gambolò
Genova
Ginosa
Gioia del Colle
Gravina in Puglia
Grazzanise
Grezzana
Grottaglie
Iglesias
Imola
Ischia
Isernia
Lamezia Terme
Latina
Lecce
Legnano
Lentate sul Seveso
Livorno
Lombardore
Longhena
Lucca
Lugo
Luzzara
Maddaloni
Maissana
Marsala
Masate
Massa
Massanzago
Mercogliano
Mesagne
Milano
Mira
Misilmeri
Modugno
Moena
Mogliano Veneto
Monastero di Lanzo
Mondragone
Montecatini-Terme
Montegalda
Montelibretti
Monticello Conte Otto
Monza
Morbegno
Mori
Morro d'Alba
Mortegliano
Napoli
Nardò
Nardò
Noicattaro
Nosate
Noto
Novafeltria
Novellara
Olbia
Opera
Ospedaletto Lodigiano
Ottiglio
Ovada
Padova
Paladina
Palermo
Parma
Pedavena
Perugia
Pesaro
Pescara
Pianiga
Pietrasanta
Pietrelcina
Pineto
Piombino
Pisa
Poggioreale
Pollutri
Ponte San Nicolò
Ponte San Pietro
Pontedassio
Pontedera
Pontelongo
Pontevico
Potenza
Pragelato
Praia a Mare
Prato
Pratola Serra
Preganziol
Pregnana Milanese
Putignano
Quadrelle
Ravenna
Reggio di Calabria
Rescaldina
Rho
Rieti
Rimini
Rio Saliceto
Robbiate
Rogliano
Roma Capitale
Ronchis
Rovereto
Rozzano
Rubiera
Sabaudia
Sagrado
Sala Baganza
Salerno
Sambuca di Sicilia
San Benedetto del Tronto
San Giorgio Piacentino
San Giustino
San Gregorio Magno
San Lucido
San Michele al Tagliamento
San Nicolò d'Arcidano
San Severo
San Vito Chietino
Sanluri
Sant'Agata li Battiati
Sant'Andrea Frius
Sant'Olcese
Santa Giustina
Sasso Marconi
Scafati
Scandicci
Schiavon
Schio
Selargius
Senago
Serradifalco
Serramanna
Sesto Fiorentino
Sesto San Giovanni
Sestri Levante
Siderno
Siena
Sirtori
Solaro
Sotto il Monte Giovanni XXIII
Spezzano Piccolo
Subiaco
Taggia
Taranto
Tavazzano con Villavesco
Thiene
Tolentino
Torino
Toritto
Torrazza Piemonte
Torre Annunziata
Trabia
Trapani
Trento
Tresana
Treviso
Tribiano
Trieste
Triuggio
Trofarello
Udine
Urbino
Valdengo
Valdobbiadene
Valeggio sul Mincio
Valmadrera
Varedo
Varese
Vazzola
Vedano al Lambro
Vedelago
Ventimiglia
Vernasca
Verona
Vestone
Vicenza
Villa d'Almè
Villabate
Villafranca di Verona
Villafrati
Villanova di Camposampiero
Villasor
Villaverla
Vimercate
Viterbo
Vittorio Veneto
Vodo Cadore
Zero Branco
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: campione casuale probabilistico stratificato per quote.
I dati sono stati ponderati al fine di garantire la rappresentatività rispetto ai parametri di sesso, età,scolarità,  ampiezza del centro e macro-area
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: I parametri sono uniformati ai più recenti dati forniti dall’ISTAT. Margine d’errore massimo ±3,5%
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: interviste telefoniche (CATI) e via web (CAWI)
	Non reperibili: 4091
	% Non reperibili: 47
	Rifiuti: 3909
	Sostituzioni: 
	% Rifiuti: 44
	% Sostituzioni: 
	Totale: 800
	% Totale: 9
	Testo integrale: Dom. 2 Quest'anno in occasione della cena della Vigilia o del pranzo di Natale (pensi a quello che lei considera il pasto piu' importante del Natale), mangera' a casa o fuori casa? base 100%
	• a casa mia
	• a casa di parenti, amici...
	• in un ristorante di fascia alta/di tendenza
	• in un ristorante di fascia media o medio bassa/trattoria/osteria
	• in un agriturismo
	• in una pizzeria o ristorante-ristorante
	• in un ristorante etnico
	• in una birreria/pub
	• altrove
	• non so/non ho ancora deciso

Dom. 3 Se si occuperea' lei di preparare il pranzo/cena di Natale o della Vigilia, quanto tempo dedichera' alla preparazione di quello che considera il principale pasto di Natale (cena della Vigilia, pranzo/cena di Natale) a casa? base 82%
	• NON MI OCCUPO IO DEL PRANZO/CENA DI NATALE O DELLA VIGILIA
	• niente (consumero' piatti gia' pronti/catering/pietanze portate da amici e parenti)
	• non piu' di mezz'ora
	• da mezz'ora a un'ora
	• da una a due ore
	• da due a tre ore
	• da tre a cinque ore
	• da cinque a otto ore
	• piu di otto ore
	• non saprei

Dom. 4 Per quanto riguarda il dolce di Natale:  base 100%
	• acquistero' il panettone	◊si'	◊no	◊non saprei
	• acquistero' il pandoro	◊si'	◊no	◊non saprei
	• preparero' personalmente i dolci della tradizione da offrire a tavola	◊si'	◊no	◊non saprei

Dom. 5 Per le pietanze da portare a tavola a Natale usera' prevalentemente: base 100%
	• alimenti/prodotti 'made in italy' 
	• alimenti/prodotti biologici
	• alimenti/prodotti locali a chilometro zero
	• acquistero' cio' che mi piace senza guardare la provenienza
	• acquistero' cio' che mi piace senza badare al prezzo
	• acquistero' guardando esclusivamente al prezzo/prodotti in offerta
	• non saprei

Dom. 6 In che tipo di negozi acquistera' i prodotti (o gran parte di essi) per la tavola di Natale? base 100%
	• al supermercato o ipermercato
	• al discount
	• nel negozio di alimentari di fiducia o nei singoli negozi specializzati (macelleria, pescivendolo, salumeria..)
	• nei mercatini o direttamente presso le aziende che fanno vendita diretta
	• non saprei

Dom. 7 Quanto prevede di spendere per il principale pasto di Natale (cena della Vigilia, pranzo/cena di Natale, pensi a quello che lei considera il pasto piu' importante del Natale)? base 100%
	• meno di 30 euro
	• da 30 a 50 euro
	• da 51 a 75 euro
	• da 76 a 100 euro
	• da 101 a 125 euro
	• da 126 a 150 euro
	• da 151 a 200 euro
	• da 201 a 300 euro
	• oltre 300 euro
	• preferisco non rispondere

Dom. 8 Dove fara' il cenone di Fine Anno? base 100%
	• a casa mia 
	• a casa di amici, parenti...
	• in un ristorante di fascia alta/di tendenza
	• in un ristorante di fascia media o medio-bassa / trattoria /osteria
	• in un agriturismo
	• in una pizzeria o ristorante-pizzeria
	• in un ristorante etnico
	• in una birreria/pub
	• altrove
	• non so/non ho ancora deciso

Dom. 9 Lei e la sua famiglia quanto prevedete di spendere per il cenone di Fine Anno/Capodanno? base 100%
	• meno di 30 euro
	• da 30 a 50 euro
	• da 51 a 75 euro
	• da 76 a 100 euro
	• da 101 a 125 euro
	• da 126 a 150 euro
	• da 151 a 200 euro
	• da 201 a 300 euro
	• oltre 300 euro
	• preferisco non rispondere

Dom. 10 Quest'anno pensa che portera'/consumera' a tavola a Natale e/o a Capodanno: base 100%
	• spumante	
	• champagne	
	• caviale	
	• ostriche	
	• salmone	
	• cotechino o zampone
	• lenticchie	
	• uva	
	• frutta esotica o fuori stagione	
	• frutta locale	
◊si'	◊no	◊non saprei

Dom. 11 Fatto 100 quello che lei prevede di destinare alle spese del periodo natalizio/capodanno di quest'anno, in che percentuale sara' destinata a: base 100%
	• cibo e bevande	
	• abbigliamento per se' e la famiglia
	• regali	
	• divertimento	
	• viaggi e vacanze
◊niente-0	◊1-10%	◊11-20%	◊21-30%	◊31-40%	◊41-50%	◊51-60%	◊61-70%	◊71-80%	◊81-90%	◊91-100%	◊non saprei/preferirei non rispondere

Dom. 12 Quest'anno a Natale, per ciascuno dei seguenti generi di prodotti spendera' di piu', di meno o come l'anno scorso? base 100%
	• spesa per generi alimentari 
	• spesa per  divertimenti
	• spesa di abbigliamento	
	• spesa per vacanze	
◊spesa in aumento	◊spesa stabile rispetto all'anno scorso	◊riduzione della spesa	◊non sa

Dom. 13 Lei ha la tredicesima o qualche entrata extra/gratifica nel periodo di Natale? In caso affermativo, la maggior parte della tredicesima/entrata extra/gratifica quest'anno sara' destinata a: base 100%
	• non ho la tredicesima ne' alcuna entrata extra o gratifica 
	• spese di Natale
	• risparmio
	• pagamento mutui, rate, bollette
	• altro
	• preferisco non rispondere

Dom. 14 Quest'anno sotto all'albero vorrebbe trovare prima di tutto: base 100%
	• qualcosa che mi serve, ma che ho rimandato di acquistare 
	• un regalo utile che non ho mai pensato di comprare
	• un regalo sfizioso che non comprerei o che non mi posso permettere
	• non saprei

Dom. 15 Nella scelta dei regali fara' attenzione che siano cose prodotte in Italia, Made in Italy? base 100%
	• non faro' regali
	• si, soprattutto per la migliore qualita' 
	• si, soprattutto per sostenere lavoro e occupazione
	• no
	• non saprei

Dom. 16 Quest'anno quanto prevede di spendere per i regali? base 92%
	• meno di 10 euro 
	• da 10 a 30 euro
	• da 31 a 50 euro
	• da 51 a 75 euro
	• da 76 a 100 euro
	• da 101 a 125 euro
	• da 126 a 150 euro
	• da 151 a 200 euro
	• da 201 a 300 euro
	• da 301 a 400 euro
	• da 401 a 500 euro
	• da 501 a 1000 euro
	• da 1001 a 2000 euro
	• oltre 2000 euro
	• non saprei/preferisco non rispondere

Dom. 17 Dove acquistera' la gran parte dei regali di Natale? Possibili piu' risposte base 92%
	• negozi nei centri commerciali 
	• negozi in centro o di quartiere
	• mercatini
	• internet
	• altro
	• non saprei

Dom. 18 Quando comprera' i regali di Natale? base 92%
	• con un anticipo di almeno oltre 1 mese
	• 1 mese prima
	• 15 giorni prima
	• 1 settimana prima
	• un giorno/alcuni giorni prima
	• dopo le feste
	• non so ancora

Dom. 19 Pensa di riciclare uno o piu' regali che ricevera' a Natale? base 92%
	• non ricevera' regali
	• si
	• no
	• preferisco non rispondere

Dom. 20 Come li riciclera'? base18%
	• su internet
	• restituendoli al negozio e cambiandoli o chiedendo un buono
	• regalandoli a qualcuno che li apprezzera' sicuramente (parenti o amici,...)
	• altro
	• non saprei

Dom. 21 Quest'anno acquistera' dei cesti natalizi con i prodotti alimentari?base 100%
	• si 
	• no
	• non so ancora

Dom. 22 Secondo lei, in un cesto di Natale che prodotti non devono mancare? base 100%
	• vino 
	• olio extravergine
	• salumi
	• formaggi
	• marmellate
	• conserve, verdure sott'olio o sott'aceto..
	• dolci
	• frutta secca
	• frutta fresca
	• lenticchie
	• pasta
	• riso
	• altro
	• non saprei

Dom. 23 quale altro prodotto?

Dom. 24 Durante le festivita' di fine anno frequentera' i tradizionali mercatini di Natale? base 100%
	• si, in italia
	• si, all'estero
	• no
	• non saprei

Dom. 25 Che cosa le piace acquistare nei mercatini di Natale?  base 100%
	• niente
	• prodotti enogastronomici tipici
	• decori natalizi (artigianali e non)
	• piccoli oggetti per la casa (artigianali e non)
	• altri oggetti artigianali
	• abiti/accessori di abbigliamento
	• giocattoli
	• dolciumi/caramelle
	• altro
	• non saprei

Dom. 26 Quest'anno avete acquistato/avete intenzione di acquistare un albero di Natale? base 100%
	• si, acquisteremo/ho acquistato un abete (albero vero)
	• si, acquisrteremo/ho acquistato un albero sintetico
	• no, utilizzeremo l'abete (albero vero) che abbiamo gia'
	• no, utilizzeremo l'albero sintetico che abbiamo gia'
	• non facciamo l'albero di Natale
	• non saprei

Dom. 27 Quanto prevede di spendere o ha gia' speso quest'anno per l'albero di Natale? base 14%
	• meno di 10 euro
	• tra i 10 e i 15 euro
	• tra i 15 e i 20 euro
	• tra i 20 e i 25 euro
	• tra i 25 e i 30 euro
	• tra i 30 e i 40 euro
	• tra i 40 e i 50 euro
	• tra i 50 e i 100 euro
	• oltre i 100 euro
	• non saprei
	• non mi occupo direttamente di questa spesa

Dom. 28 Per la Befana lei prevede di fare dei regali? base 100%
	• no, non festeggiamo la Befana 
	• no, non ho nessun bambino a cui fare regali
	• si, la calza con i dolciumi
	• si, altri regali (giochi, abiti...)
	• non so ancora

Dom. 29 Quest'anno, nel periodo natalizio aderira' a qualche iniziativa di solidarieta'? base 100%
	• no, nessuna 
	• si, faro' volontariato
	• si, faro' una donazione in denaro
	• si, faro' una donazione in cibo/aderiro' a raccolta di prodotti alimentari
	• si, faro' una donazione in abbigliamento o coperte../aderiro' a raccolta di prodotti di abbigliamento, coperte...
	• si, cucinero' per offrire pasti agli altri
	• altro
	• non saprei/preferisco non rispondere

Dom. 30 Durante le feste del periodo natalizio/fine anno, lei andra' in viaggio? (consideri viaggi, vacanze anche da parenti o amici..) base 100%
	• si 
	• no
	• non ho ancora deciso

Dom. 31 Dove andra' in viaggio? base 17%
	• in Italia 
	• all'estero
	• non so

Dom. 32 In che tipo di localita' andra' in vacanza?  base 17%
	• in montagna 
	• in una localita' d'arte/con offerta culturale
	• in una citta'
	• al mare
	• sul lago
	• alle terme
	• in campagna
	• altro
	• non ho ancora deciso

Dom. 33 Quanto tempo trascorrera' fuori casa? base 17%
	• fino a 3 giorni 
	• da 4 giorni a 1 settimana
	• da 8 a 10 giorni
	• da 11 a 15 giorni
	• oltre 15 giorni
	• non so

Dom. 34 Dove alloggera' durante questo viaggio? base 17%
	• casa propria (seconda casa) 
	• casa di parenti o amici
	• appartamento in affitto
	• villaggio turistico
	• albergo/hotel/pensione
	• bed and breakfast
	• agriturismo
	• altro
	• non ho ancora deciso

Dom. 35 Quanto prevede di spendere a persona per questo viaggio? base 17%
	• fino a 250 euro 
	• da 251 a 500 euro
	• da 501 a 750 euro
	• da 751 a 1000 euro
	• da 1.001 a 1.500 euro
	• oltre 1.500 euro
	• non saprei/preferisco non rispondere

Dom. 36 La paura di attacchi terroristici, sta influenzando o infuenzera' le sue abitudini in fatto di spese natalizie? base 100%
	• si
	• no
	• non saprei

Dom. 37 (se si') In che modo influenzera' le sue abitudini? base 18%
	• usciro' meno di casa
	• faro' scorte di prodotti alimentari per i pranzi e i cenoni
	• evitero' i centri commerciali
	• evitero' le vie affollate
	• altro ..............
	• non saprei

Dom. 39 La paura di attacchi terroristici, sta influenzando o infuenzera' le sue scelte per le vacanze natalizie? base 100%
	• si
	• no
	• non saprei

Dom. 40 (se si') In che modo influenzera' le sue scelte? base 16%
	• non andro' in vacanza
	• evitero' le grandi citta'
	• evitero' i centri commercialinon andro' all'estero
	• non andro' a Roma per il giubileo
	• altro......................
	• non saprei

Dom. 42 La paura di attacchi terroristici, sta influenzando o infuenzera' le sue scelte di luoghi di divertimento o incontro del periodo natalizio? base 100%
	• si
	• no
	• non saprei

Dom. 43 (se si') In che modo influenzera' le sue scelte? base 19%
	• non andro' a concerti
	• non andro' in ristoranti
	• non andro' in veglioni e feste affollate
	• non andro' alla Messa di Natale o a processioni
	• altro ............
	• non saprei
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